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DEUXIEME PARTIE : EXERCICES

Rappel : Les réponses doivent toutes être justifiées, notamment en spécifiant les formules utilisées.
Exercice 1 (15 points) :

On désire faire tourner des électrons dans une structure circulaire de 50 cm de diamètre dans laquelle règne un champ magnétique de 0,3 mT; les électrons sont injectés tangentiellement à la structure, avec un rayon maximum (voir figure). Le faisceau d'électrons est amené à la vitesse désirée, depuis le repos, par un champ électrique qui s'exerce sur une distance de 10 cm.

Rappel : charge de l’électron = 1,602 ( 10-19 C ; masse de l’électron = 9,11 ( 10-31 kg

 
[image: image2]
a) A quelle vitesse les électrons doivent-ils être injectés?

Attention : suite de la question à la page suivante.
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Exercice 1 (suite)

b) Quelle sera leur fréquence de révolution?

c) A quelle valeur faut-il fixer le champ électrique pour obtenir des électrons avec la vitesse d'injection désirée?
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Exercice 2 (20 points) :

Soit trois charges, q1 = 6 µC, q2 = -3 µC et q3 = 9 µC. Elles sont fixées sur une droite, à 2 m l'une de l'autre, comme indiqué sur la figure ci-dessous:


[image: image3]
a) Quel est le potentiel électrique au point A, situé sur l’axe vertical, à 1 m de l’origine?
b) Quelle est la différence de potentiel entre les points A et B, tous deux sur l’axe vertical à 1 m de part et d’autre de l’origine?
Attention : suite de la question à la page suivante.
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Exercice 2 (suite) :

c) Quelle est l'énergie potentielle électrique d'une charge q = 1 µC, placée au point A?
d) Quel travail faut-il fournir pour déplacer cette charge q du point A au point B?
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Exercice 3 (30 points) :

Soit le circuit suivant :

	

	R0 = 4 k
R1 = 2 k
R2 = 3 k
R3 = 7 k
R4 = 42 k
R5 = 10 k
V1 =   4,5 V

V3 =   7 V

V4 = 21 V



Quelle serait la puissance dissipée dans une résistance de 2 k si on la plaçait entre les bornes a et b du circuit ci-dessus ? 
Conseil : si vous utilisez la méthode de Thévenin, pensez à procéder par étape, en divisant votre circuit en 2 parties; si vous utilisez la méthode de Kirchhoff, pensez à d’abord simplifier votre circuit en regroupant des résistances; la méthode de superposition est déconseillée.
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Exercice 4 (25 points) :

Soit le circuit suivant, alimenté par une source sinusoïdale de 200 V d'amplitude :
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	R1 = 4 k
R2 = 5 k
XL = 10 k


a) Que vaut l'impédance complexe de ce circuit ?

b) Que vaut l'amplitude du courant is débité par la source ?

Attention : suite de la question à la page suivante.
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Exercice 4 (suite)
c) Que vaut le déphasage de la tension de la source par rapport au courant dans la résistance R1.

d) En supposant la phase de la tension de la source nulle, écrire les phaseurs de la tension de la source, du courant dans la résistance R1 et de la tension aux bornes de R1
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e) Calculez le phaseur de la tension aux bornes du groupement de l'inducteur L avec la résistance R2.

Conseil : pour répondre à cette sous-question, vous pouvez soit utiliser les phaseurs des tensions et la loi des mailles, soit utiliser le phaseur du courant débité par la source et l'impédance du groupement de L avec R2.
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